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4 – Matrices

Exercice 1. On considère les trois matrices suivantes :

A =

 2 −3 1 0
5 4 1 3
6 −2 −1 7

 B =


7 2
−5 2
3 1
6 0

 et C =

(
−1 2 6
3 5 7

)

1. Calculer AB puis (AB)C.

2. Calculer BC puis A(BC).

3. Que remarque-t-on ?

Exercice 2. On considère les deux matrices suivantes :

A =


2 3 −4 1
5 2 1 0
3 1 −6 7
2 4 0 1

 , B =


3 −1 −3 7
4 0 2 1
2 3 0 −5
1 6 6 1


1. Calculer AB.

2. Calculer BA.

3. Que remarque-t-on ?

Exercice 3. Soit A =

 0 1 1
1 0 1
1 1 0

 . Calculer A2 et vérifier que A2 = A + 2I3,

où I3 est la matrice identité 3× 3. En déduire que A est inversible et calculer son
inverse.

Exercice 4. Mettre les matrices de l’exercice 1 sous forme bien échelonnée. Puis,
faire de même avec

D =


1 −3 −6 7

−3 4 8 −11
−4 2 5 −8
1 −2 −4 5

 , E =


−1 −3 7
7 2 −11

−2 −2 6
14 5 −24

 .

Exercice 5. Mettre sous forme matricielle et résoudre les systèmes suivants.

1.


2x+ y + z = 3
3x− y − 2z = 0
x+ y − z = −2
x+ 2y + z = 1

2.


x+ y + z + t = 1

x− y + 2z − 3t = 2
2x+ 4z + 4t = 3

2x+ 2y + 3z + 8t = 2
5x+ 3y + 9z + 19t = 6
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3.


2x+ y + z + t = 1

x+ 2y + 3z + 4t = 2
3x− y − 3z + 2t = 5

5y + 9z − t = −6

4.

 x− y + z + t = 5
2x+ 3y + 4z + 5t = 8

3x+ y − z + t = 7

5.

 x+ 2y + 3z = 0
2x+ 3y − z = 0
3x+ y + 2z = 0

Exercice 6. Les matrices suivantes sont-elles inversibles ? Si oui, calculer leurs
inverses.  1 2 3

2 3 1
3 1 2

 ,

 1 0 −1
2 0 1
1 1 3

 ,

 2 1 −1
0 3 0
0 2 1

 .

Exercice 7. Calculer l’inverse de la matrice suivante :

A =


4 8 7 4
1 3 2 1
1 2 3 2
0 0 1 1


Exercice 8. Pour quelles valeurs de a la matrice

A =

 1 1 1
1 2 4
1 3 a


est-elle inversible ? Calculer dans ce cas son inverse.
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